



2025年12月  
11  
星期四  
乙巳年十月二十二  
运城日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN14-0025  
代号 21-30  
总第 10404 号  
今日八版

# 2025年我国脱贫攻坚成果持续巩固拓展

新华社北京12月10日电(记者韩佳诺)2025年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接过渡期的最后一年。记者10日从农业农村部获悉,2025年各级农业农村部门将保持帮扶政策落实总体稳定,对脱贫地区和脱贫人口扶上马、送一程,牢牢守住了不发生规模性返贫致贫底线。

农业农村部有关负责人表示,我国监测帮扶机制有效运行,累计识别帮扶超过700万监测对象稳定消除返贫致贫风险,脱贫人口教育、医疗、住房和饮水安全保障水平持续巩固提升,脱贫家庭

分之二以上的收入,高质量完成了脱贫人口稳岗就业目标任务;收入水平持续提升,2025年前三季度脱贫县农村居民人均可支配收入13158元,实际增长6.5%,增速比全国农村快0.5个百分点,过渡期以来年均实际增长7.8%,比全国农村年均增速高0.9个百分点。

下一步,各级农业农村部门将坚持“大稳定、小调整”,坚持精准施策,把常态化帮扶纳入乡村振兴战略统筹实施,牢牢守住不发生规模性返贫致贫的底线。

## 市委理论学习中心组召开专题学习(扩大)会议

# 深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述 为加快建设“一城两区三门户”提供坚实金融支撑

储祥好主持并讲话

本报讯(记者 张 越)12月10日,市委理论学习中心组召开专题学习(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,进一步深化对金融发展的规律性认识,为加快建设“一城两区三门户”、奋力谱写河东大地推进中国式现代化新篇章提供金融支撑。市委书记储祥好主持会议并讲话。市领导姚通、王立刚、邢志茂等出席。中国联通(山西)新型工业化研究院副院长张盛应邀作专题辅导。

会议指出,金融是国民经济的命脉,是现代经济的核心。党的十八大以来

来,习近平总书记对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系列重要论述,为扎实高效做好新时代新征程金融工作提供了根本遵循和行动指南。各地各有关部门要自觉站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,突出抓好防风险、强监管、促高质量发展各项工作,为全市现代化建设注入源源不断的金融活水。

会议强调,要全面贯彻党的二十届四中全会关于建设金融强国的部署要求,紧密结合运城发展实际,学思践悟、知行合一,努力成为金融工作的行

家里手。要学金融,深入领会习近平总书记关于金融工作重要论述的丰富内涵、精髓要义和实践要求,牢牢把握金融工作正确方向,系统学习金融专业知识,学会用金融手段赋能经济社会发展,练就防范化解金融风险的过硬本领。要懂金融,自觉站在强国建设、民族复兴的全局高度认识金融,准确把握金融的政治性、人民性、专业性,弄通金融与产业的共生关系、金融工具与产业发展的内在联系,理解国家金融政策背后的理论逻辑和实践需求,切实做到知其然、知其所以然。要用金融,坚持

市委理论学习中心组成员出席,市直有关部门、部分金融单位主要负责同志列席。

## 深入贯彻市委五届十次全会精神

# 推动共同富裕,不断满足人民对美好生活的向往

——深入贯彻落实市委五届十次全会精神

本报评论员

家事国事天下事,让人民过上幸福生活是头等大事。市委五届十次全会提出,“全面建设富裕文明幸福的好运之城,让发展成果更多更公平惠及全市人民”,充分彰显了以人民为中心的发展思想,为新征程上推动共同富裕指明了方向、注入了动力。

民之所望,政之所向。共同富裕是社会主义的本质要求,是中国式现代化的重要特征。我们党抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过上更好的日子。我们要坚持人民至上,厚植为民情怀,把造福人民作为最大政绩,始终同人民想在一起、干在一起,在高质量发展中促进共同富裕,让发展实绩更有温度,让惠民答卷更有厚度,稳稳托起人民的幸福与安康。

推动共同富裕,要保障和改善民生。习近平总书记指出:“要坚持不忘初心,站在人民立场考虑问题,坚持在发展中保障和改善民生,稳步推进共同富裕。”人民对美好生活的向往,从来不是抽象的,而是体现

在就业、教育、医疗等具体而实在的诉求中。我们要坚持以人民为中心的发展思想,坚持尽力而为、量力而行,持续深化幸福运城、技能运城、健康运城、书香运城建设,解决好人民群众急难愁盼问题,持续提高生活品质,不断满足人民对美好生活的向往。要加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,促进高质量充分就业,提高城乡居民收入水平,办好人民满意的教育,完善社会保障体系,推动房地产高质量发展,提升全民健康水平,促进人口高质量发展,稳步推进基本公共服务均等化。

推动共同富裕,要着力缩小城乡差距。习近平总书记强调:“全面建设社会主义现代化国家,扎实推进共同富裕,最艰巨最繁重的任务仍然在农村,必须逐步缩小城乡差距。”我们要扎实推进以人为本的新型城镇化,大力实施乡村振兴战略,畅通城乡要素流通渠道,推动城乡基础设施和公共资源合理配置,拓展完善高质量发展空间格局。要锚定建设省级区域中心城市目标,提升中心城市能级品质;做大做强县域经济,增强县域综合发展

(下转第三版)

锐意进取 实干笃行

# 接续奋斗谱写中国式现代化运城辉煌篇章

——全市广大党员干部群众谈贯彻落实市委五届十次全会精神

连日来,全市各地各部门党员干部群众深入学习市委五届十次全会精神,认真研读领悟市委全会就“十五五”经济社会发展作出的部署要求,结合实践畅谈学习感受、思考落实举措。

大家一致表示,新征程上,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在市委的坚强领导下,锐意进取、接续奋斗,实干笃行贯彻落实市委五届十次全会精神,加快建设“一城两区三门户”,奋力谱写中国式现代化运城辉煌篇章。

一分部署,九分落实。市委五届十次全会提出,“打造文商融合旅游热点门户”“增强文化创新创造活力,建设新时代文化强市”“提升公共文化服务效能”等部署要求,为我们市文博事业高质量发展指明了方向、提供了遵循。

“市委全会为我们指明了前进方向,注入了强大动力。我馆全体人员将切实把思想和行动统一到市委全会精神上来,以‘夙兴夜寐、只争朝夕’的干劲和‘当仁不让、舍我其谁’的担当,聚焦主业主责,勇于创新创造,努力把运城博物馆建设成为坚定文化自信、赋能美好生活、服务转型发展的精神家园和文化高地。”市文物保护中心副主任、运城博物馆馆长王大奇说,将按照市委全会部署要求,以高度的文化自觉和使命担当,深入挖掘河东大地丰富的历史文化遗产,加强文物系统性保护和活化利用,策划推出更多彰显时代精神、展现地域特色的精品展览和社会教育活动。积极探索文商融合新路径,努力提升运城博物馆的文化吸引力、传播力与公共服务能力,使其成为展示城市形象、增进民生福祉、促进文明交流的重要窗口,

(下转第三版)

▼近年来,夏县立足区位与气候优势,整合土地资源,打造规模化大棚蔬菜基地。目前,该县大棚蔬菜种植面积近万亩,带动千余名村民实现家门口就业,让“小菜篮”成为富民兴村“大产业”。

图为12月9日拍摄的夏县连片的蔬菜大棚。

特约摄影 郝 健 摄

## 打造文商融合旅游热点门户



# 强基铸魂擎旗奋进

——我市深化党的建设制度改革纪实

市委政研室(市委改革办)

## 改革汇聚动能活力

项目建设如火如荼、工业园区机声隆隆、城乡面貌日新月异、特色产业富民兴村……在高质量发展的每个角落,始终飘扬着指引方向的鲜红旗帜,见证着广大党员干部的辛勤努力,凝聚着全市党建工作迸发出的磅礴力量。

改革不停顿、开放不止步。伴随着全面深化改革的巨轮驶入深水区,党的建设制度改革作为船舵,既在全面深化改革中担纲承梁,更为其擎旗铸魂。2025年以来,运城市党的建设制度改革专项小组对照市委重点工作安排要求,坚持示范引领,强化系统集成,注重突出重点,扎实

推进各项重点改革任务落实落细。

## 深化机制改革 优化人才生态

认真落实省委“1+N”人才政策体系,实施新时代人才强市战略,突出产业、产学研对接交流会、永乐宫壁画展、特色美食进校园等系列活动,为推动高质量发展注入强劲动能。举办“智汇山西”专家人才夏令营暨第二届“运城人才周”活动,邀请院士专家学者入企对接,持续深化合作交流。

市校合作持续深化,与复旦大学国际金融学院签署战略合作备忘录,在创建金融平台、金融创新服务等方面深化合作,探索经验;组织召开运城市产业、人才及金融推介会,吸引人才来运创新创业。

# 《永乐未央》,有看头

本报记者 杨红义 柴瑜竟

一舞倾城,文旅出圈。  
10月3日至5日,山西首部以文物古建筑为题材的大型舞剧《永乐未央》在北京保利剧院震撼首演,可谓一票难求、座无虚席。该剧以永乐宫为原型,萃取元代壁画与古建精粹,用“以线为骨,状物传神”的舞蹈语言精彩呈现“天人合一”意境,堪称前无古人的“精神盛宴”。

由山西省文化和旅游厅、芮城县人民政府联合中国东方演艺集团共同打造的《永乐未央》,频获央视、新华社等权威媒体点赞,成为现象级文旅IP,让芮城文旅一跃跻身“国家队”。

作为2024年山西省艺术基金资助项目,《永乐未央》是省市县各级党委政府深耕文化根脉、创新文商融合路径的结晶。由《永乐未央》,人们看到从“管运不分”的体制困境到事企分离的机制革新,看到从单一文物保护到“文化+科技+产业”的多元融合,也看到了芮城县以永乐宫这一世界级文化遗产为核心,在守正与创新中寻找平衡点,走出的一条县域文旅高质量发展的特色之路。

## 改革“立”起来

当永乐宫景区年购票收入从2021年改革前的200多万元跃升至1300多万元,当AR技术让千年壁画“破壁而出”、跨界文创火遍全网,这场事企分离的体制革新,不仅让“东方艺术画廊”的千年文脉焕发新生,更彰显了文旅事企分离改革在活化遗产、释放动能上的实践力量。

文旅事企分离的核心要义,在于厘清权责边界、回归主体本位。长期以来,芮城县文旅资源分散且由事业单位管理,囿于“管运不分”的体制困境,使永乐宫这样的世界级文化遗产陷入“资源优而效益弱”的尴尬。作为事业单位的文物管理机构仅负责永乐宫的文物保护,缺乏市场化运作思维,既无文创产品开发,也无特色演艺活动,业态单一、资金短缺、人才匮乏,千年壁画的文化价值难以转化为消费动能,文旅消费潜力长期沉睡未释放。

(下转第三版)